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Járványos idők.
Veszedelmes epidémia üli meg 

közéletünket. Uj veszedelmek vi­
gyorognak ránk es a közállapotok­
nak bizonytalansága új lelki es 
gazdasági nyavalyakai zúdít iánk. 
Csakugyan ajkunkra tolulhat a régi 
magyarok jajvcszékelő sóhaja : Rossz 
időket élünk, rossz csillagok járnak, 
isten óvja nagy csapástól a mi ma­
gyar hazánkat.

Bár közéletünkben nagy fájda­
lommal látjuk a szenvedélyek nagy 
tülekedését, ráhagyjuk másokra az 
ítéletet, aggódó érzéssel látjuk, hogy 
ez évben' a járványok más ágai 
ránk szakadnak, azok a járványos 
bajok, melyek gyermekgyilkos kó­
rok megdöbbentő nagyságban nyi­
latkoznak. A kanyaró és vörheny 
egy év óta alig vesztett arányaiból. 
Országos bajjá vált, mely a fővá­
rosban úgy mint a vidéken nagy­
ban szedi áldozatait.

Pedig az ősz elég kedvező volt. 
Száraz, csak a legközelebbi napo­
kat ülték meg süni nehéz ködök, 
mi lesz. ha beáll a téli lotyok, a 
midőn az egész vonalon nem tpa- 
radikus módon, de súlyos alakban 
és járvány szerül eg lép löl a baj.

A gyermekgyilkos kórok ra­
vasz ellenfelek, melyekkel amúgy 
fél vádról elbánni nem lehet. így 
radikális intézkedés teendő, vagy 
nem teendő semmi. A lél intézke­
dés nemhogy használna, hanem árt, 
sőt végzetes is, mert terjeszti a jár­
ványt. Az orvostudomány rendel­
kezik fegyverekkel, melyeknek czél- 
szeríí alkalmazása által le lehet 
győzni az ellenséget. Hz a tisztaság, 
az orvosság és a szigorú ápolás.

A vörheny, melyet az orvosi 
tudomány iskolai betegségnek tart, 
nem is szelídíthető másként, mint 
szigorú elkülönítéssel. S okos intéz- 

i kedés, ha mindjárt a járvány elején 
az összes elemi iskolákat becsukják 
s fertőtlenítik. Egy két iskolai be­
zárásával nem érünk el semmit. Ha 
kúsedelmcsked ünk, akkor hóna­
pokra van szükség, míg a baj első 
hetében egy-két hét alatt végig 
halad a ragály, vagy el szigetel telik, 
ez az egyébként veszedelmes baj 
gondos ápolás mellett amúgy is 
igen kis százalékban idéz elő halált, 
vagy elő sem idéz, ha járvány! jel­
lege enyhe.

A tudomány kérlelhetetlen ká­
rok kai mutatja ki, hogy a gyermek- 

I járványok lő iészke az iskolában van.

Iskoláink hclylyel-közel rettenetes 
és mintha csak a járványok csirater­
melő nagy gyűjtőházává emeltük 
volna őket. Az újabb iskolai épít­
kezések megfelelnek a korszellem 
követelésének : de nagyon sok is­
kolánk létesithelése legmeszebbre 

! terjedő korszakát már elérte.
Az iskolai tisztaság kérdése lé­

nyeges ennél a dolognál, midőn 
tudjuk, hogy a járványt terjesztő 

I csirák a por és piszokban találják 
meg elemüket és hogy nagyon sok 
iskolánknál a tisztaság enyhén szól­
va, sok kívánni valót hagy maga 
után, e mellet nem is kell nagyon 
bizony kodnunk.

Különösen felkérjük az intéz­
kedő hatóságokat, hogy a részleges 
iskolai bezárásokat el ne rendeljék. 
Annak, hogy baj esetén egy pár 
osztályt bezárnak, a többieket pe­
dig megnyitva hagyják, semmi ér­
telme. Ha a vörheny iskolai beteg­
ség. engedjék, hogy folyamatosan 
menjen végig és intézkedjenek ra­
dikálisan az összes iskolák bezárá­
sáról.

A vörheny, kanyaró alattomos 
betegség, mely nem jelentkezik 
mindjárt felismerhető, ijesztő tüne­
tekkel.

Egyforma úton.

LíiTkt'

Melanienak akarok írni valamit.
Kgy eredményekben és különleges­

ségekben gazdag évnek édes - bús emlékei 
közül legjobban foglalkoztatnak azok, me­
lyek reá vonatkoznak.

Pedig Melanie csak egy tizenegy éves 
kisleány, én pedig innen-onnan már két­
szer elvan idős öreg gyerek vagyok s épen 
azért, nevetségesnek találták egyesek már 
ama emlékek idejében, hogy oly sokat 
foglalkoztam vele, sőt keresve kerestem 
az alkalmat a találkozásra.

Ám tisztelni illik mindenkinek véle­
ményét, én még sem törődtem sokat má­
sokkal. mert inkább tűrtem, hogy a hú­
szat után itélők nevessenek rajtam, vagy 
rajtunk, mintsem Melaniet elhagyván, túl­
adjam tervemet s akadálytalanul engedjem 
felette beteljesedni azt a végzetet, mely az 
én életem boldogságának már megró lá­
tója lett.

Bizonyára Melanie most nem ért meg 
engem, de legyen nyugodt, mert ép az a 
czélja jelen Írásomnak, hogy világosságot 
adjon az ő szivében az eddig elmondot­
taknak, mások szemében pedig mindazon 
jeleneteknek, melyek a mi //szerelmünk" 
történetét alkotják s érthetetlenségöknél

fogva nekik igen mulatságos dolgoknak 
tűntek fel.

bélre tehát a rejtett ezélzásokkai, el­
árulom tervemet, s e terv érdekében meg­
teszem egvben az utolsó lehetséges lépést.

[Taliga I szép Melanie . . .
Szokásom szerint a parkban keres­

tem ez úttal is a csendet es magán vt, hog\ 
zavartalanul élvezhessem lelkem lajdalmát.
|v. egvszer azonban nem sikerült megta­
lálnom azt, mit kerestem, meit hálom 
kislány névszerint Vilma, Malvin és
Melanie, bújósdit játszott ott s lármájuk 
túlszárnyalta a lalevelek suttogását és ma­
darak énekét, melyek k ülöm ben állandó 
és megszokott kísérői voltak annak a 
mélabús hangulatnak, mely mindig elto- 
gott, valahányszor ide jöttem, gyászolni a 
múltat.

Még a szemem se tudtam megpihen­
tetni a fák és bokrok komoly mozdulat­
lanságán, mert ez irányú kisérletcimet is 
minduntai m meghiúsította egyik-másik 
kislány, a melyik azt a helyet épen búvó­
helyévé választotta ki.

Látva, hogy az idő eltöltésere meg­
ái lapított tervem már úgyis (üstbe ment, 
elhatároztam, hogy mulattatni logom a 
kislányokat, a kiket igen jól ismertem.

A velem szemben levő bokor lele 
tartottam, melynek sűrűjéből kéú fénylő 
pontot láttam kivillanni, olyan léiét mint 
nyári estén a Szent-János bogarak. Mikor 
oda értem, Melaniet találtam ott, ki min­

den félelem nélkül, merész őszinteséggel 
irányitá rám, azokat a szép nagy fekete 
szemeket, melyek az imént még a bokor 
zöldjén keresztül csillant meg.

Megfogtam a kezét, egy pádhoz ve­
zettem s csakhamar ott termettek Vilma 
és Malvin is.

A mi a természetüket illeti: \ ilma 
nagyon pajkos egy teremtés volt, Malvin, 
az csendes, komoly és szótlan, Melanie 
pedig szintén elég pajkos, de e mellett 
feltűnően okos lány, úgy annyira, hogy 
mindig a bámulat egy nemével hallgat­
tam őt.

Vilma, a kis gonosz, heczczelődni 
kezdett Méláméval s misztikus ezélzásokat 
tett sziv-ügveire vonatkozólag. Melanie 
csittitgatta, de Vilma nem hallgatott rá, 
beszéli tovább s szavai nyomán úgy el­
oszlott lassanként a misztika, hogy Mela­
nie jobbnak látta maga ismertetni az el­
veket, melyeket a szerelemben követett.

Talán kissé hosszú is — tekintve, 
hogy gyermekekről van szó — unalmas 
is lenne, ha minden szót leírnék, azért el­
hagyom a csacska Vilma fecsegéseit és 
Melanie fejtegetéseiből is csak annyit irok 
le a mennyi a megértéshez épen szük­
séges.

Bevallotta Melanie, hogy o már sok­
szor volt szerelmes, de nem szeret egyet 
sokáig, mert beleun. Egyszerre néha ket­
tőt is szeret oly nagy szive van. Beszélte, 

1 hogyan tud ő szeretni, minden gondolata
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\ gyermek köhög, náthás, bá­
gyadt. Ügyet nem vetnek reá. Meg­
hűlt — gondolják a szülök a 
mi nem is csoda, a mostani idő­
járás mellett a gyermek tovább jár 
iskolába; daczára annak, hogy a 
betegség csiráját már magában 
hordja s már fertőzött másokat is. 
Nem czélszerű, nem is helyes dolog 
tehát megvárni azt az időt, hogy 
valamelyik iskolában már járván} - 
szerű leg lép löl a kanyaró. A lei - 
tőztetés idejét meghatározni nem 
lehet, igy minden késedéimezés csak 
növeli *a veszedelmet. Ez okokkal 
nem tartjuk eredményesnek az olyan 
intézkedést, hogy csak részletekben 
zárják be az iskolákat. Tessék az 
összes iskolákat bezárni : ez által 
oly gátat állítunk fel, melyen a 
járvány át nem csaphat

Legruvé mondja, hogy az egész­
séges gyermek idővel többet használ, 
mint a tanult. Ennek a mondásnak 
az igazságát a tapasztalat eléggé 
szentesítette is.

ÚJDONSÁGOK.
Fényes esküvő, A f. hó 22-én d. 

u. 1 , 5 órakor vezette oltárhoz a szegedi 
belvárosi r. kath. templomban ómoroviczai 
Heinrich István dr. csongrádi, kir. köz- 
jegyző felelős szerkesztőnk: Ed er János 
tanár úr bájos és kedves leányát Agnes- 
kát. Úgy? 1 az nap d. e. a szegedi anya­
könyv vLc'.ői hivatalban történt meg a pol­
gári eski és. A egyházi esketést Síelendő 
Varga Ferencz prépost és apátplébános 
végezte a fényesen kivilágított templomban. 
a : esketvs utál a f tál párhoz rövid, de 
megható beszédet in.ezett. Násznagyok 
voltak : a vőlegény részéről Szajbély Gyula 
országgvülési képviselő és nagybirtokos, a 
mennyasszony részéről: Kárpáti Káioly 
dr. szegedi áll. gyimnásiumi igazgató. A 
nvoszolvú lányok: Pásku Írónké Budapest­
ről, Gorschics Elvira és Bella Írónké Sop­
ronból, és Schlosziarik Bianka Szegedről. 
Vőfélyek: Éder Andor, Heinrich Géza 
löidbírtokos, Szathmári (Ödön dr, kir. al- 
járásbiró és Bodola Béla cs. es kir. tüzéi 
hadnagy voltak. A násznép között ott

szerelmesséé stb, stb. Ah 1 de a kit most 
sze.et. az nem őt szereti, hanem mást . .
Vilma a Mélámé háta mögül nevetve, 
majd elkomolyodva mutogatott, de én 
nem tudtam nevetni ezen a mások előtt 
kunhkusnak látszó helyzeten, mert eszembe 
jutott saját életem, melynek kezdete oly 
ritka pontossággal egyezik meg a Mélá­
méval.

Bámultam Melániában mindig az 
okosságot s most, hogy e kényes állapot 
festésekor a szavaiban olv félreismerhetet­
lenül nvilvánuló őszinteséget hallottam és 
a rcménvtelen szerelme miatt érzet szív­
ből fakadó bankódást, a csodálat mellet, 
cgv érzelem, a részvét a hasonló sorsú?k 
sínt. foglalt helvet lelkemben.

Egv terv érlelődött meg bennem 
bntelen. az hogy Melániát letűntem arról 

■ ú”'ól. melyen bakid s mely biztos bol­
dogtalansághoz vezeti őt ép úgy a n ut 
(-da vezetett engem.

A mód. melyet tudom k'vihetem, 
még ismeretlen volt s csak homályos sej­
telmeim mondattak vollem, egy-két szót 
iii.e ez vn.al is. a terv érdekében.

1 lazamenet, például, megsunogattam 
a Melanie barna haját és megkértem nag • 
komolv -1 mondja meg. kit szeret je­
lenleg? ,

A leli tie eltakarta közevei a szemet, 
de minthogy nem szűntem meg tovább 
kérni, megállt, a szemembe nézett és bát­
ran kimondta: »Ont/'

láttuk l iléin József és nejét Sopronból, 
Jeszenszky Bei a nagybirtokost és nejét, 
Heinrich Dezsőt és nejét, Krencsi és gosz- 
tonyi Gosztonvi Jenő m. kir. honvéd lő- 
hadnagyot és nejét. Tvrgina Gyula dr. Ív. 
tanfelügyelőt, Csuppa' Ferencz kir. a!ü- 
gyász és nejét, valamint Heinrich Nándor 
és Árpád urakat. A díszes esküvőt, fé­
nyes lakoma követte a Kaass szálló össze* 
termeiben, hol a násznép fiatal tagjai reg­
gelik tánczoltak. Tartós boldogságot és 
szerencsét kiváltunk a fiatal párnak !

Eljegyzés. Szilberleilner Bianka kis­
asszonyt, Szdberleitncr Ferencz szabadkai 
gvógvszcrész ur kedves leányát, a I. ho 
12-én jegyezte el Molnár Lajos ui Lúgos­
ról. Szívből gratulálunk ’

Jegyzőválasztás Teés-Fabianban. A 
f. hó 21-én, hétfőn délelőtt töltötték be 
Teés-Fábián-Sebestvén községeknél, vá­
lasztás útján, a Zigurv László elhal, lo/.?, 
sával megüresedett körjegyzői állást. A 
választó gyűlést Stammer Béla já’ási szol- 
gabiró vezette és a községi képviselőtes­
tület többségének bizalma Kántor Rezső 
dorosntai segédjegyzőt tette meg körjegy­
zőnek, aki pályázati kérvényét azzal is 
támogatta, hogy ő tűzoltó és ezt a képes­
ségét a körzetéhez tartozó községekben is 
érvényesíteni akarja.

Bimbó-hullás. Sóhlya G\ ula köz­
ségünk főjegyzőjének 7 hónapos (, \ ula 
nevű kis fia a f. hó 21-én, egy gyermek 
gyilkos betegség következtében elhunyt. 
Az égbe költözött kis angyal földimarad­
ványait nagy részvét mellett tették a I. 
hó 22-én, örök nyugalomra. A szülőket 
ért nagy fájdalmat, enyhítse a részvét, 
melyet mindnyájan, jó barátai és ismerősei 
érzünk. A béke angyala virasszon az el­
hunyt kis csecsemő porai felett!

Megvan a telefonösszeköttetés. A
vármegyei telefonhálózat kiépítésén seré- 

j nven dolgoznak és a t. hó 22-én már 
! megvolt Szentesen a telefonösszekötteté­

sünk a vármeg,-ehá/tól Vásárhelyivel, sőt 
Szegeddel is. Csató Zsigmond dr. alispánt 
e napon már telefon útján értesítették az 
összeköttetés létesítéséről és erre ő is te­
lefonon értekezett már c napon az átlam-
cpitészi hivatal m nőkével.

Fene gye ekek Történt vala az 
Ú, iák, Krisztus születése utáni 1898-ik 

I évében, ennek november havában, hogy 
két egyén, kiknek neveit elhallgatjuk,

valami csekélységen a vendéglőben ösz- 
szevesztek. Nem az képezte a vita tárgyát, 
mintha egyik a másikra utalta volna a 
fizetési sőt ellenkezőleg, mindakettő azon 
igyekezett, hogy ő veszi át a másiknak is 
az adósságát s igy mindkettő éktelenül 
aposztrofált s egyszerre kiáltozták a korcs­
ma it's felé: »nekem írja toll nekem írja 
föl !'i Dcnique, szó szót követett s a vége, 
óh ! a vége, hisz' csak mindennek ne lenne 
e földön egyszer vége, akkor a mulatság­
nak se, de még a páros vinskodásnak sem 
lenne vége. De mivel hogy mindennek 
kezdete van, ergo végének is kell lenni s 
a minthogy fönt már elmondottuk az 
eset kezdetét s a folytatása lett volna pár­
baj. Azon képen elmondjuk az eset végét 
is. Neuschvender féle helyiség volt ki­
tűzve a párbaj színhelyéül. Már fölállottak 
a kimért helyen, mily bátran, mily elszán­
tan néznek farkas szemet a felek ; mind 
hősök ők, mind férfiak ; a jelszó elhang­
zik : »rajta !" Mégis, mintha végbúcsút le­
begnének ajkaik az otthon maradott csa­
ládtagok után, mintha valamit elfelejtettek 
volna, úgv néztek merengve a hajnali 
pírtól átszőtt ablakokra, mintha még va­
lakit várnának. Már rég elhangzott
a vészthozó »rajta", és még nincs semmi 
nesz, nincs semmi zaj. de óh! tán lánczát 
csörgeti a pi bek, vagy mi zaj támadt 
künn, lábaink nyomán ? "semmi, csupán 
az Lg zörorög." Es meg villan a fényes 
kard, künn és lázas vétkezés támad ennek 
láttára ott benn s a csendőr képében meg­
jelen a békítő angyal, a felek kibékülnek. 
A rendnek őre a két fél közé kerül, mi 
alatt lágy zsongás támad füleiben s mintha 
e szavakat hallaná az imént még vak el­
szántsággal szemben álló felek szájából : 
»már attól féltünk, hogy nem jösz."

Állatbiztosítás. Mint halljuk, a rég 
vajúdó állatbiztosítási társaság is létesült 
már és Csongrádon is állított ügynöksé­
get. Ezen az állat tartókat és gazdákat 
nagyon érdeklő ügy, közelebbi ismerteté­
sére még legközelebb visszatérünk, most 
csak röviden jelezni akartuk, hogy az 
állattartó közönség figyelmét előre is föl 
hívjuk ezen üdv (is intézménynek, saját 
érdekéből való pártolása f űit.

Honvédségi bakancs-szállítások. A 
napokban érkeze . meg a szegedi iparka­
marához a lu ívédelmi mmisztérium le­
irata arról, mennyi bakancs szállítás jut 
ezúttal a kamara területéről ajánlattevő 
bőriparosoknak. Örömmel látjuk a mi­
niszteri leiratból, hogy a kisiparosoknak 
vállalatba adott 20000 pár bnk.meskészi-

Ugy ? mondám én. látja é les 
Melanie én is magát szeretem s nem tu­
dom miéi álhtja, hogy mást szeretek. 
Igazán kiváncsi vagyok Ut gondol ?

Melanie azt is megmondta, mire én 
biztosítottam, hogy ha szerettem is valaha 
azt a kisasszonyt, mí " most elmúlt s csak 
őt szeretem.

Ugyanekkor eszembe jutott a mód, 
melyen tei vem kivihetem.

A Melanie szerelmét a lehetőségig túl­
fokozom s mikor ez «'került, kímélet nél­
kül k: ne vetem a miért ő hi;, nekem, elég 
ostoba volt elhull :, hogy egv leinőt em­
ber viszonozza egy gyereknek a szerelni t. 
a im külömben nem is szerelem, csak esz­
telen majmMá: i ,i nagyobbaktól ellesett, 
vagy az-'klói halló.. dolgoknak

Írként állapítottam meg végleges ,i a 
lei vet, bá'' i 1: g id<mi, voltak k
a drasz kis i. i ékerét 'U ől e d 1 nmi
szeretek valami felett • Ssi g g nd dke/.m, 
me;. i pi liana ni elhat h. /. vmbvie va 
gyök s tudom liogv a sun I ntoigatis 
után s az c Isi : : hálnám i
legjobb na k

Megkezdtem l ha, hód:G hadjárato­
mat Melanie ellen e ; nagy kisasszonyok 
kimondhatatlanul >1 mulattak rajt n. 
Hogyisn - ! Fgv ven nag a g.srek 
udvarol egv 1 látix .iák, ege z U múlv. i 
1 la haha'

Es vii a nag ■ iá ivókkal nem törőd ­
tem. mind n id imet Melanie é'gla'ta el és

higyjék el, nem éreztem a nagy lányok 
hiányát, mert kis ideálom szépségében és 
okosságában vetekedett velők sőt egv 
részén túl is tett.

De engem különben nem ez előnyei, 
1 nem a szivében kelő báj vonzott feléje.

elvet csirájában óhajtottam elfojtani, mi­
előtt még nagyobb aninyoknt öltött volna.

Mondhatom, buzgó voltam ez ember- 
baráti kötelesség teljesítésében, mert hosz- 

1 szú időn keresztül minden törekvésem oda 
iránytűt, hogy crősbitsem szerelmemben 

I ve'ó I 'tét és növeljem ez ő szerelmét.
A város kisasszonyainak általános, 

snkszoi inog ájuló dei hűségéből kiUmőleg 
szerelmi'- ik n .-m szűkólködöú érdekes epi­
zódok né'dűl, d • izé.í mégsem árthatom, 
v >gv i;zt I g> •: ck M .-le- et, ah■ beva'ltitta, 

i: -gv ze(, u-_ tudta ni volna betol vá- 
!na nmit péld.iul nem nagy időknek 

•'lu ; s' in..- t :!a a -tő kisasszonyt,
a is I ed g ha k; vauiy 'X megeskü-
• / k önöknek, hogv sohasem szeretett 
engem

I - még én nvndt-n időmet .; nemes 
i I - - I ■ . ám \ szón ve n aké-nt
ele\ la .- a m il,ok a\ i v r < n ke1 lett
a Ms. i e kic 1 vá-'Osából, a col mind e 
nulla' ágas és nevetsége -:n kac/.agtató 
ostobas-igok nemde szép I sasszonyok
jól mondom, letolt tanak vela 

(Foix I. kóv.)
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tűsből a vármegyei iparosoknak is jut. 
Ugyanis két szentesi alkalmi szövetkezet 
400 pár í pn véd bakancs szállítására kap 
megrendelést. Ezenkívül 1000 pár elké­
szítése jut szegedi, 1000 pár vásárhelyi és 
300 pár kulai iparosoknak.

Központi választmány. Az országos 
képviselőválasztók összeírását esz köz hí köz­
ponti választmány tagjait, a f. hó 23-án 
tartott községi közgyűlés választotta meg. 
A választmány tagjai lettek : Baghv Zsig­
ái ond, Edcr János, llerke Ferencz, E>r. 
Nagy Sándor, Holló Adolf, Réti Ferencz, 
Réti Ernő, Sóhlya Gyula, Szvoboda Fe­
rencz, Újhelyi Nándor és Kucsera Ferencz. 
A fennálló törvények értelmében, az eként 
megválasztott tagokat a községi biró hívja 
össze megalakulás végett és a bitó elnök­
lete alatt kezdik meg működésüket.

Sok a kofa. Nap-nap után fölhang­
zik a jogosult panasz, hogy a vidéki és 
helybeli kofák, kik pedig ezen üzletszerű 
iparuk után még adót sem fizetnek, az 
apró jószágot mind össze vásárolják s a 
fogyasztó közönség még pénze árán sem 
tudja beszerezni szükségletét, de panaszuk 
a pusztában elhangzó szó maradt, az in­
tézők nem hallgatják meg e panaszokat.
I lát magunk is utána néztünk és mond­
hatjuk alaposan meggyőződtünk ezen pa­
naszok jogosult voltáról, nos tehát egy 
jó tanácscsal szolgálunk az érdekelt kö­
zönségnek. A fogyasztók nehány an áll- 
jonak össze és kérelemmel járuljanak a 
községi képviselőtestülethez bajaik orvos­
lása iránt, hogy szabályrenddetileg állja 
útját ezen harácsolásnak. Már több kép­
viselő Ígéretét bírjuk, hogy az ez_ iránt 
benyújtandó kérelmet a kérelmezők ja­
vára fogják segitni eldönteni. Most tehát 
ez legyen az utolsó fölvonás e darabban. 
A fogyasztó közönségen áll, hogy ezen 
tanácsunkat megfogadja. I la saját érdeke 
ellenére is elhanyagolná most ezt tenni, 
ne csodálkozzék, hogy ha üres piaczi lár­
májuk süket fülekre 'fog találni ezután is. 
Még e héten lépjenek a cselekvés útjára, 
mert minden nap, amit elmulasztanak, egy 
évvel fogja vissza vetni a cselekvéstől s 
igy előbb-utóbb ismét csendes mámorba 

szenderedni az egész ügy s aztán ál- 
es béke.

Vásárunk. Sokan tévedésben vau- 
téli vásár ideje fölött, mert ugyan­
naptár szerinti vásár deczember 
van kijelölve, s mivel szombati 
lesz 10-e vagyis akkor, mikor az 

állat vásár szokott tartatni, azon vélemény 
uralkodik, hogy 10-én lesz a vásár. Ezzel 
szemben határozottan állíthatjuk, mikep 
azon szabály most alkalmaztatik, hogyha 
a naptári vásárnap nem vasárnapra esik, 
igy a kirakodó vásár az ezt megelőző va­
sárnapon, az állat vásár pedig előtte való 
szombaton, tehát az a 11 at vasai jövő no 
3-án, kirakodó vásár pedig 4-én lesz.

Lóvásárlás Francziaország részére. A. 
Franczia kormány több megbízottja érke­
zett Szegedre azon czélból, hogy a ma­
gyar Alföldön 3000 lovat vásárolnak össze 
Francziaország részére és Szegeden ren­
dezik be a bevásárolt lovak elhelyezési 
telepét.

Országos kiállítás Szegeden. A jövő 
év szeptember havában az Országos gaz­
dasági egyesületek szövetkezete kiállítást 
rendez Szegeden. A kiállítás terveit a vaios 
főmérnöke már elkészítette. Az újszegedi 
páratlanul díszes népligetben rendezik a 
kiállítást 12 14 pavilonban. A mezőgaz­
dasági gépeket működésben mutatják be. 
Egyidejűleg országos lóversenyt rendez­
nek szeptember 3-án, melyre az ország 
nagy istálói neveznek. A kiállítás előké­
szítő bizottsága üléseit Budapesten és Sze­
geden felváltva tartja.

Jubileumi emlékérem állami tisztvi­
selőknek. Ő felsége a király 50 éves ural­
kodásának emlékezetére, párhuzamosan a 
katonai éremmel, uj emlékéremét alapított, 
mely a f. évi deczember hó 2-án lesz 
mindazoknak adományozandó, akik 1848. 
deczember 2-tól 1898. deczember 2-ig ál­
lami polgári hivatalnokok voltak, vagy

fog
dás

nak a 
is a 
10-éré 
napon

CKOINGHAM LAP •II“«. N/lllll,

ugyanzen időszakban ezzel egyenrangú 
állásokban szolgáltak. Az ezen jubileumi 
polgári emlékéremre igényt tartóknak ez 
iránt a f. hó 15-ig kell a városi főjegyzői 
hivatalnál jelentkezniük.

Magyar Földművelő. E czimen jelenik 
meg Szatmáron, Bodnár Gáspár tanár 
szerkesztésében az a valóban földművelők 
számára szerkesztett népújság, mely rövid 
idő alatt nem csak a legfelsőbb körök­
ben keltett nagy figyelmet, de a föld mi­
velő nép közt is hihetetlen gyorsasággal 
terjed. Általános a vélemény, hogy lap 
alig férkőzött a föld mi vés nép szivéhez oly 
közel, mint a Magyar Eöldmivelő. Azért 
valóban jótékonyságot gyakorol, a köz­
ségeknek vagy gazdaságában levő mezei 
munkásoknak e lapokat nekik megrendeli. 
Előfizetési ára egy évre két forint, félévre 
egy forint, sőt negyedévre is küldik ötven 
krajezárért. Szebb jutalmat, ajándékot a

inépnek nem adhatunk I Mutatványszám 
ngyen. Megrendelési czim : Magyar’Föld­
mi velő, Szatmár.

Az üstökös e heti száma a szokott 
változatos tartalommal, pompás karikatú­
rákkal jelent meg. Tartalmából felemlítjük 
a következőket: Thury Zoltán (arczkép- 
pel). Agyő parlament! (Vers). Pajkos di­
ákok. (Rajz az éj szakai parlamenti ülésről). 
A néppárt támogatja BánlTyt. (Rajzzal).
I lock és a művészet. (Rajzzal). Ne bánt­
sátok az ifjúságot! (Vers). Ezenkívül szá­
mos apróság, ötlet, borkorcsolyák stb. Az 
elegáns él ez lapot ismételten ajánljuk min­
denkinek. Ara negyedévre 2 írt.

Felelős szerkesztő: E«l<*r János. 

Társ szerkesztő: Holló vV<lolil 

Kiadólaptulajdonos: Wí‘ík/ Márk.

Legjobb a
szájnak és fogaknak.|

I Antiszvptikus, konzi-rváló, tisz- 
igészsógos, kellemes ás |ovnl I 

5 felülmúlja az eddig ismert leg- 
_______ jobb Jogszereket,

OSAN szájvíz Üvegekben Árn 88 kr.
_________ OSAN fogpor d'.h..zokbnn Ara 44 kr.
CZER N Y - féle Keleti Ifi

I A legjobb . rf leg.gész«1 sógesebb szópitószer.
I 1 iivogl frt, hozzávaló 

Balzsamln-szapp.m
30 kr

ROZSAIÉI
(Orientalische Roienmilch ) 

CZEKNY-FKLEl^r a legjobb

HAJFESTÖ3ZER
ót«ficrtUére. barnára 

An feketére.
Ára 2 frt 60 kr.Simnitigctír

Torvénveseii védve, lelkilsmeieiesej meznzsgálva. lenesei irialmailao
ANTON J, CZERNY, Bécs, XYI11., Carl Lndwig Strasse 6.
Budapesti főraktár. TÖRÖK JÓZSEF KyÓKvszerógznél líirAly- 
ntMt 12. én Kgger-léle NAdor-g.vgv tárban Vávi-körnt 17., továbbá 
minden gyógy szertárban, <lrngueriákban és pHrlümeriákhitn. Szét­
küldés utánvét mellett. Megrendelések oly helyről, hol még raktár 
nincs, lenti cégek egyikéhez, vagy pedig közvetlenül n szállító 

hoz, o Czerny-céghez intózendok. Prospektus ingyen

KITISTK.TUJ: London, l’áris, ISécN, Biüssitj. Koihlanliiiútmlyhau. slh.

3’ Magas jutalékban $
^ részesülnek megbízható szolid 

ügynökök, kik törvénysze- 
rüen megengedett sorsjegyek- & 
nek, részletfizetésre való ela­
dásával, egy nagy pénzintézet 
(részvénytársaság) számlájára 
foglalkozni óhajtanak. Aján­
latok » C o n f i (1 e n t i a" czimen 
Eckstein Bernát hirdetési iro­
dájába Budapest, V., Fürdő 
utcza 4. sz. intézendők.

*
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MÍWfÉN SORSJEGY* 
MIND A 6 HÚZÁSRA JÁTSZIK

H V

NYEREMÉNVtARGYAKAT x 
KÍVÁNATRA 2O-2lEV0NASSAL< 
KÉSZPÉNZBEN VISSZAVASA-X 
ROLJA A VÁLLALAT. 6<ez®®XXKORONAstbstb!
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EGY SORSJEGY ARApOROKA
Húzás már 1899. január lió 4-en.

Sorsjegyeket ajánl:
A BUDAPESTI ÚJSÁGÍRÓK EGYESÜLETE.

SORSJÁTÉK KEZELÖSÉG.

Budapest, IV., Kossuth Lajos u. 1.
9—4
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JKvt esit vs.
Van szerencsém Csongrád köz­

ség és vidéke mélyen tisztelt kö­
zönségének becses tudomására hozni 
hogy Csejthey Lajos „Megváltó­
hoz“ czimzett

gyógyszertárát
I. hó 22-én átveszem és azt a „Te-
kulics“-féle házba, iposta épület) át­
helyezem.

Midőn a nagyérdemű közönség 
becses bizalmát és párt fogását ké­
rem vagyok

legmélyebb tisztelettel

Ungváry József
gyógyszerész.

14370. -/ám. CSONGRÁDVARMEGYE ALISPÁNJÁTÓL,
alisp. 868. —”————————

Pályázati hirdetmény.
Csongrádvármegye törvényhatóságá­

nál üresedésben levő s évi 800 frt fizetés­
sel és 150 fit lakbérilletménnyel javadal­
mazott szolgabirói állásra, továbbá évi 400 
irt fizetéssel és 50 frt lakbérilletménnvel 
javadalmazott közigazgatási gyakornoki ál­
lásra pályázatot hirdetek s felhívom azo­
kat, kik ezen tiszti állások valamelyikét 
elnyerni kívánják, hogy elméleti képes­
ségüket és erkölcsi magaviseletüket iga­
zoló okmányokkal kellően felszerelt pá­
lyázati kérvényeiket f. évi deczember 3-ik 
napjának d. u. 5 órájáig dr. Vadnay Andor 
főispán ur Ő méltóságához nyújtsák be.

A közigazgatási gyakornok a cson­
grádi j. főszolgabíró mellé fog beosztatni.

Szentes, 1898. november 10.

Dr. Csathó Zsigmond
alispán.

StowaiNN€*le elsíllON

csász, és kir. udvari szállító, hangszergyáros.

Egyesegyediil szabadalmazott, javított TÁROGATÓ feltalálója.

Budapest, IL, Lánczhid^utcza 5.
Hegedűk 3, 4, 5, 6, 8 írttól feljebb.
Kijátszott régi mesterhegedűk 20, 25, 30, 40 írttól 

feljebb.
Gordonkák 8, 10, 12, 15 írttól feljebb.
Czimbalmok erőteljes csengő hanggal 35 írttól 300 

írtig.
Tárogató ősi magyar hangszer.
Szárnykürtök és trombiták 14, 18 és 20 frt. 
Harmonikák erős orgona hanggal 3, 4. 5, 6, 8 írttól 

feljebb.
^ Hegedű vonóval és tokkal 8 frt.

Javítások pontosan és legolcsóbb árban eszközöltetnek.

Zenekarok részére szükséges hangszerek előnyös fizetési feltételek mel­
leti a legjutányosabb árban szállitatnak-

"I t'ay /.ékeli iny.M-n <->; Itérmciif yi‘.~ ■

Harmonikákról külön árjegyzék kérendő. 10—7

»/Ti*, ,/r.« »/Tie, ./Ti fi ff•, v/T\i,- ./Ti, . -r . . TvAct';r,re'X&i::v; v.Vf.".-
'4 .i,» -r- ■>{• -v- T •V- **•

. . IT . «/T ,, ,/T.i (I/Tif, .« -T.n •*' r. /T, t) fi /T -T,.-, . T 4. T ff . (V r, fi /T t,
1 .-/. r.-v.'i .-.■•'.T.'i r. WrsKZ ' r, X1! ., L. J V jL Ív j.L ff.» ff.» ».V /»* ff/.

Amerikai zsebórák.
[(átállással, hogy a nickel színét nem 

változtatja, szerkezete pontosabb és jobb, 
mint a legdrágábakké.

Ára darabonként 3 forint.
Jótállás mellett, mig a készlet tart. 

Hozzá ezüstös óraláncz 60 krajezár.

Önberetváló készülók.
Fox, valódi soligeni gyártmány, sok 

kiállításon kitüntetve, gyakorlás nem kell. 
Megvágás kizárva. Tiszta és kényelmes 
munka. Bőrbetegségtől megment. Tartós 
és pénztmegtakaritó.

Darabja 3 forint.
A penge *** csillagos aczélból és a 

többi részei alpaccából vannak.
Egy külön penge hozzá 1 forint.

Megrendelhető:
POLLÁK SÁNDOR föbizományosnál

BUDAPEST. V kér, Kálmán-utcza 17.
Gyűjtőknek 5 drb után egy ingyen küldetik.

26 6

Homoki szölőtelepitöknek igen fontos.

y,

V
Ijr

■/IX

ok

A ezéff 17 év óta áll fenn s most inár az országon kiviil is elterjedt 
lure, nmeimyihen 111:1 már sok nemes és va- 

doncz csemetét szállít Morvát-, Szlavonország, Boszni:i, Cseh-, Mm \ :ioi-z tg. (j.mc/ia, lmkoVm.u Stájer- 
ország, Alsó- és Felső-Ausztria, valamint Szerbia, Bulgaria, Románia es Németország tegzet. Nemesla 
állománva ezuttat ">00.000 drb; vadoncz-állománva S mi 11 i<>. A > / e evenként 4.>00 .>000 rendelőnek

™ y;:;zyyyy-y homoki »zdlfttelepitftknek kin-
("♦UfkU ll *1/0 azért mert mint tudva van, a homoki.dalból kikei fill la a homokfóldben éppen ugv, 

11 il/jíi i. int ;I/ agyagos, köv ecses tala|ban, nemkidómbeu a lapos es magas (hegyes) fek­
vésnél mindig biztosabban ered meg és fe|lődik, mint az, mely agyagos iszaplerakod.ísu vagy túlságosan 
köv éritett talajban .illitt.it ik elő. A gyümölcsfajok boldogult Bereczki Máté Mez.őkovácshá/i hu neves tele, 
péről valók. Úgy magasderekú, valamint törpe csemeték megrendelhetők körte. alma. szilva, őszi baraczk 
kajszin-baraczk. cseresznye, meggy, lasponya. birs. dió és eperből. Az 1 - 3 4 eve-., gazdag gyöke­
rű, fajbiteles, igen szép csemeték darabja azok erőssége szerint 15 kitől 40 kiig. A 4 G eves igán erős 
koronás soriák drbja 45 50 kr. Nagybani vételnél az árak kidón megállapodás t.ugv .it képezik. Fentiit
gyümölcsfajokból táblaürités folytán 1 2 3 4 éves selejtezett minőségű csemeték is kaphatók, erősség
szerint 2—5 7 10 15 kiért, melyek gazdag g\ókere/•tűknél fogva főként nagybani telepítésekhez ol­
csóságul! folytán igen ajánlatosak. Fenti minőségű csemeték vadotu/aí is bármily számban és erősségben 
megrendelhetők a leutirt czégnél. A gazdag gvőkerezetü vadonezok 1000-e azok erőssége szerint 5 Irt 
85 kitől ló Írtig terjed. Nagyobb vételnél 5—10 lő'1,, engedmény I.evél-czim :

UNGVÁRI LÁSZLÓ gyümölcsfa-iskolája Czeléden,
! ! Tessék árjegyzéket kérni ! ! ,, ,

Csongrád, 1898. Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában.
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